

Шуба доживет до понедельника

Очередной предвыборный скандал разгорелся в Братске накануне выборов в Законодательное Собрание второго созыва.

БАБР уже писал о предвыборном раскладе в десятом одномандатном округе Братска. Все шло к тому, что победу там одержит политический долгожитель **Виталий Шуба**, чье твердое намерение избираться в областные депутаты связано с далеко идущими планами по перемещению собственного фейса в столичный Совет федерации.

Об этом, а также о прочих претендентах на депутатские корочки по округу можно почитать в отдельном большом материале БАБРа:

Выборы в Заксобрание. Десятый округ - месиво с замахом на сенаторство:/?IDE=117093

Между тем, против Виталия Шубы в Братске развернута масштабная военно-политическая операция. Понимая, что в открытом бою депутата с двадцатилетним стажем одолеть вряд ли возможно, злопыхатели прибегнули к судебному оружию.

7 августа стало известно, что в Областной суд Прибайкалья подано заявление на обжалование решения ОИК №10, зарегистрировавшей Виталия Шубу в качестве кандидата-одномандатника. Кляйзу написал конкурент Шубы по выборам в округе - некто **Юрий Баженов**, выдвигенец от марионеточной партии "За справедливость!". Для регистрации кандидатом самовыдвиженцем в десятом округе претенденту было необходимо представить не более 435 подписей в свою поддержку, 395 из них должны быть подлинными. Г-н Баженов уверял, что штабом Шубы нужного количества заверенных подписей собрано не было. Якобы у 104 подписей даты исправлены задним числом на более поздние, а у 58 подписей невозможно установить прописку подписанта. Кроме того, в иске утверждается, что Виталий Шуба не предоставил информацию, подтверждающую отсутствие у него зарубежных счетов и имущества.

8 августа началось судебное заседание. Почти сразу же процесс стал приобретать скандальный оттенок - избирком десятого округа не смог вовремя предоставить копии всех необходимых документов. Вот как эту ситуацию описывает известный иркутский журналист **Екатерина Еременко**: *"На вопрос судьи к представительнице окружного избиркома, почему до сих пор не предоставили запрашиваемые документы (их запросили еще в понедельник), та ответила, что их везут машиной, а "самолетов у нас нет". Второй ее ответ был еще более шедевральный - уже после того, как документы таки довели в Иркутск из далекого Братска. Судья поинтересовался, почему копии документов такого плохого качества, на что представительница окривбиркома заявила: "В Братске отсутствует, в том числе, и возможность ксерокопирования нормального!"*

Процесс сильно затянулся. Ни 8, ни 9 августа окончательного решения вынесено не было. Истцы настаивали на проведении графологической экспертизы подписей, суд посчитал это требование нецелесообразным. В свою очередь сторона Виталия Шубы категорически отвергает все выдвинутые против их кандидата обвинения. *"Все документы приняла избирательная комиссия. Они прошли проверку и на рабочей группе, и в системе ГАС Выборы, и в УФМС. Было собрано более 2 тысяч подписей, хотя необходимо всего 435. ...Когда нет возможности выиграть в предвыборной борьбе, то приходится искать другие пути, предпринимать какие-то другие меры. Дело в том, что Бажанов даже не ведет агитацию, он действует в чьих-то интересах"*, - заявил журналистам Виталий Шуба (цитата по РИА IrkutskMedia)

Как стало известно БАБРу, в итоге судебное заседание перенесли на понедельник, 12 августа. Таким образом, выборы в десятом округе временно переходят в фазу полной неопределенности.

Есть все основания полагать, что сражение, разгоревшееся вокруг Виталия Шубы, связано не столько с депутатским мандатом от округа, сколько с заветным креслом сенатора, на которое претендует Виталий Борисович. Дело в том, что возвращение Шубы в региональную плотуку стало большой неожиданностью - на

пост сенатора претендуют как минимум трое серьезных игроков из Иркутска и Братска, которые также участвуют в нынешних выборах с прицелом на скорый прыжок в Москву. Естественно, потенциальное сенаторство Шубы путает карты и вызывает сильное недовольство этих влиятельных и властолюбивых товарищей.

В СМИ уже появлялась информация, что за **Юрием Баженовым**, подавшим иск против Шубы, стоит другой кандидат по округу, выдвиженец от КПРФ, бизнесмен **Максим Правдин**. Впрочем, это только вершина айсберга. По сведениям источников БАБРа, и за Баженовым и за Правдиным на самом деле стоит определенная часть братских кланов, в планах которых провести в Совет федерации своего человека. Братские деятели не только спонсируют кампанию Максима Правдина и **Александр Демидова** - еще одного кандидата по округу ("Родина") - но и являются неофициальными инициаторами нынешней судебной тяжбы. В политике все средства хороши.

Еще один нюанс заключается в том, что иркутский Серый дом тоже не слишком жаждет видеть Шубу в сенаторах - у политической команды губернатора были на этот счет свои планы. Что касается самого Шубы - его кандидатура, как говорят, согласована непосредственно в кабинете **Вячеслава Володина**, занимающегося курированием всей внутрироссийской политики в администрации президента **Путина**. Одобрение Володина - серьезная заявка на победу.

Не стоит исключать, что уже в ближайшее время иркутским, братским и прочим недоброжелателям Шубы банально дадут по рукам. Исключительно в рамках поддержания субординации и укрепления "вертикали власти".

Автор: Леонид Федоров © Babr24.com ПОЛИТИКА, 👁 19512 09.08.2013, 17:11 📌 1235

URL: <https://babr24.com/?ADE=117420> Bytes: 5497 / 629 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 2 СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:
newsbabr@gmail.com



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)